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SZOLNOK-DOBOKAVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

HETIEÉAP. 

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

A SZERKESZTŐSÉGI IRODA 
, a Srzéchenyi-atczábur van. 

Mruali Miükdött és bérmenieüsn levelek nem véletmek tekintetbe. 

Kézíratok nem adatnak vissza. 

Az aratás. 

Még csak alig egy-két héttel ezelőtt is 
mintegy három millió métermázsára becsülte 
a hivatalos jelentés azt a többletet, melyet 
az idén buzában learatunk. A tőzsdén a 
buzaárak ezzel a kedvező jelentéssel szem- 
ben folytonosan emelkedtek, a mit azzal 
igyekeztek megmagyarázni, hogy a világ 3 
buzatermelő országának, az amerikai Egyesült 
Államoknak, Oroszországnak és Romániának 
tetemesen rosszabb termésre van kilátása, 
mint a milyen eredménynyel zárták a mult 
évet. Ebből a körülményből tehát bizvást 
azt lehet következtetni, hogy viszont mi a 
jósolt terméstöbbletet kedvezően értékesit- 
hetjük külföldön. 

Való igaz, hogy a fent emlitett álla- 
moknak rosszabb termése lesz, mint volt a 

mult évben, de a mint most már mind 
nyilvánvalóbb lesz - korántsem annyira, 
mely a mi kiviteli mérlegünket megjavithatná. 
A legutóbbi hivatalos kimutatás szerint ugyanis 
- szembeállitva a mult évi tényleges ered- 
ményeket a folyó évi becsléssel - a követ- 
kező kilátásaik voltak: 

Év. Egyesült-Államok. Oroszország. Románia 

1898. 189.000000 123.000000 16.000000 
1899. 149.000000 80.000000 7.000000 

E kimutatás szerint tényleg óriási a 
csökkenés, de ennek megjelenése óta nagyot 
változott a helyzet. Nevezetesen mindhárom 
államban a kedvező idójárás következtében 
a terméskilátások nagy mértékben megja- 
vultak ugy annyira, hogy a belfogyasztást 
lehetőleg fedezni képesek, sőt némi exportra 
is lehet kilátásuk. 

Ezzel szemben a helyzet nálunk rend- 
kivül rosszabbodott. A junius hó 10-én meg- 
jelent utolsó előtti termésbecslés 38.509,464 
mm. buza hozamot helyezett kilátásba, az 
utolsó termésbecslés már csak 35.897,057 
métermázsát, mely azonban a mult évi ered- 
ményt még mindig 3 millió métermázsával 
multa volna fölül, a tényleges eredmény pe- 
dig a mellett bizonyit, hogy a legjobb eset- 
ben mindössze is a mult évi eredményt fog- 
juk megközeliteni. 

A szeszélyes, folytonosan esős időjárás 
nem csak az aratást hátráltatta, hanem a 
már érett kalászt is leverte ugy, hogy egész 
hatalmas táblák döltek meg, a mi ugy a 
buza minőségére, mint az aratási munka 
végzésére sulyos visszahatással volt. Komp- 
likálttá és még inkább nehézzé teszi a hely- 
zetet az is, hogy a keresztek ki nem szá- 
radhatnak teljesen, a mi viszont a cséplést 
késlelteti. 

Magyarán mondva csehül állunk. A vélt 
fölösleg - mely pedig tényleg meg is volt - 
eltünt s ezzel mintegy 35-40 millió forinttal 
lettünk szegényebbek. Pedig nagyon ránk 
fért volna egy kis jó termés annyi balsikerü 
esztendő után. Hiába, mi még mindig inkább 
földmivelő állam vagyunk, semhogy egy kö- 
zepesnél rosszabb esztendő veszendőbe ment 
értékét elviselhessük. Mert szerencsétlen vi- 
szonyaink közepette nem csak azt kell ám 
tekintenünk veszteségnek, a mitól a termé- 
szet foszt meg bennünket, hanem azt az 
árveszteséget is, mely ilyenkor aratás után 
előáll. A kisebb gazda nem képes várni, 
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nincs hozzá elegendő anyagi ereje. Fizetési 
kötelezettségei pedig rendszerint aratás után 
esedékesek, sót mi több, adóját is irgalmat- 
lanul megveszik rajta augusztus I15-én. Mit 
tegyen? Igaz ugyan, hogy ha várna a ter- 
mésével, jobb árt kapna későbben érte, de 
más utja-módja nem lévén a pénzszerzésre, 
gabonáját kénytelen a piaczra vetni. 

És itt a bökkenő! 
Ilyen kisgazda van ezer és ezer. Ha 

most ezek ugyanegy időben mindnyájan 
piaczra dobják a buzát, a nagy kinálat foly- 
tán csökken az ára s igy lesz a gazda saját 
magának megrontója. Persze ez ellen a kény- 
szerhelyzet ellen lehetne védekezni, de tudja 
Isten, ugy látszik még mindig vérünkben van 
a Patópáloskodás. 

A közraktárak intézménye teljesen meg- 
óvná a gazdák érdekeit, mert ha nem is 
tudná hirtelenében jó árért értékesiteni ga- 
bonáját, beadja a közraktárba, a hol kap rá 
előleget, melyből fedezvén fizetési kötelezett- 
ségeit, könnyen várhat mindaddig, mig csak 
kedvezőbb, illetve megfelelő árért tuladhat 
rajta. Nagy ideje lenne már, hogy gazdakö- 
zönségünk komolyan fontolóra vegye azokat 
a mérhetetlen előnyöket, melyek a közrak- 
tárak létesitésével járnak. 

Most már persze eső után köpenyeg, 
mert a termés a nyakunkon van s ha pénze 
nincs máshonnan a gazdának, bizony kény- 
telen azzal a piaczra menni. A mérséklet 
azonban itt sem árt. Előrelátó gazda meg 
kell hogy tudja választani azt az időpontot, 
midőn buzájának eladásával nem járul hozzá 
az árdepressióhoz. 

Az eredmény pedig ha nem is olyan 
fényes, vagy kielégitő, mint azt várni lehe- 
tett, elkedvetlenitőleg ne hasson. Igyekezzünk, 
dolgozzunk ernyedetlen kitartással tovább, 
hisz ebben az esetben mindenkép közelebb 
állunk a sikerhez, mintha ellenkezöleg csele- 

kednénk. 

Büdöspataka. 

(Tánczmulatság a nagy-ilondai róm kath. és ev. ref. egyház 

javára. - Székely küldöttség Kaczkón.) 

„Egy negyedórával korábban kelni mint más." 

Ez volt a közelebbről elhunyt és vasember- 

nek nevezett erdélyi ev. ref. püspök alig másfél 

tized alatt felmutatott utólérhetlen nagy alkotá- 

sainak egyik főtitka, mondá Dr. Kenessey Béla, 

az egyházkerület által folyó év május hó 26-án 

rendezett gyász-emlékünnepélyen tartott feledhet- 

len szép emlékbeszédében. 

Egyházunk alapköve letételere rendeztetvén 

e mulatság, felujul emlékemben az idézett mon- 

dat és fényesen igazolva látom annak állitását. 

Évtizedeken át hallottam, hogy van Nagy- 

Ilonda mellett egy kezdetleges kis fürdő: Büdös- 

pataka, melynek gyógyhatása mesés. 

A mult nyáron, midőn megyénk fáradhatlan 

vezére, megyei monographiánk nagy munkája meg- 

irásához az adatokat személyesen is gyüjtögette; 

abban a szerencsében részesültem, hogy 48 órára 

terjedő egyik utjára magával vitt utitársul 

Ez utunkban Nagy-Ilondát és az emlitett 

kis füurdőt, mely akkor már a mostani korszerü 

épülettel volt ellátva, lefényképeztette. A fürdő- 
tulajdonos „Móricz család" férfi tagjai elmondot- 

ták ugyan tervüket az ásványforrás fürdő-kuttá 

alakitása és a telep parkirozására vonatkozólag 

de, hogy egy rövid év alatt a most látható álla- 

potba legyen hozható, alig hitte volna valaki. 

A mulatság rendezésére már hónapokkal 

azelőtt meginditották a mozgalmat a rendezőséget 

szervező fáradhatlan elnökség és a fürdőtulajdo- 
nos érdemes család férfi tagjai. Védnökökül: Simó 

Lajos egyházkerületi főgondnokot, Dr. Torma 

Miklós alispánt, Simó Béla kir. tanfelügyelőt, 
Voith Gergely kir. tanácsost és Gr. Teleki Árpád 

országgyülési képviselőt kérték fel és nyerték 

meg. A rendezőséget a szomszédos járások s fő- 

kép Deés férfiaiból toborzották össze. 

S hogy a távolabbi vidék lakói is könnyeb- 

ben megjelenhessenek, külön vonat engedélyezését 

kérelmezték a szamosvölgyi vasut igazgatóságától, 

az igazgatóság tekintve a nemes czélt, a lehető 

legelőnyösebb feltételek mellett engedélyezete is. 

A deési állomáson már d. u. 3 órakor a szokott- 

nál pezsgőbb mozgalom volt. Több nő, megyei 

központi tisztviselők, királyi törvényszéki, kir. 

közjegyzői, városi-, pénzügyi, különböző bankok 

tisztviselői; honvédség-, tanári és tanitói-, keres- 

kedők stb. képviselői, mintegy 50-en és Puska 

Béla 12 tagu jeles zenekara felszállva, pontban 

4 órakor robogott ki a vonat Nagy-Ilonda felé. 

Minden állomáson nagyszámu közönség várta, kik 

közül mindenütt szálltak fel Kaczkón szállt fel 

a rendezőség egyik elnöke: Incze Lajos ev. relf. 

pap nejével. Legnagyobb volt az öröm Nagy-Ilon- 

dán, hol mintegy 20 fiatalember és több nő szállt 

le meghivás folytán, kik közül a férfiak a Móricz 

és Veress Imre főszolgabiró, a nők meg Kis Al- 

bert vendégszerető családjaihoz gyültek vidám 

uzsonnára, minek elköltése után mentek ki a 

fürdőre. 

A vonat egynegyed 6 óra tájban ért a bü- 

döspataki fürdőhöz, hol Veress Imre főszolgabiró 

és Móricz Károly birtokos fogadták házigazdai 

szivélyességgel a vendégeket és előzékenységgel 

mutogatták meg a fürdőtelepet. A látottakból 

. meggyőződtünk, hogy sok kis fürdő évtizedek alatt 

sem mutat fel ily czélszerüű, berendezést s főleg 

ily egészséges levegőjü lakszobákat, kényelmes 

éttermet és étkezhetést. 

Az ,Erzsébet-kút" felirással ellátott főkútat 

meglepően csinos kioszk keriti, melynek izléssel 

czémentezett köpüje körül kényelmesen sorakoz- 

hat a közönség. A kúttal szembe lévő sziklama- 

gaslatra csinosan épitett gyalogjáró vezet, hol pi- 

henő sátor van, innen le a fürdővendéglő udva- 

rára izléssel parkirozott úton lehet haladni. Kö- 

röskörül a háttér, erdőség. 

Mindezek megtekintése után többen megfü- 

rödtek, azután uzsonnáltak és a különböző vidék- 

ről jövők ismeretséget kötve, vidáman elbeszél- 

gettek. A tánczmulatság este 8 órakor vette kez- 

detét és folyt ritka kedélyességgel reggeli 5 óráig. 
Az első négyest 52 pár járta. Tiz óra tájban 

érkezett meg Simó Lajos védnök, ki ismert ked- 
ves modorával még élénkebbé tette a pezsgő mu- 

latságot s több ideig . gyönyörködött a társaság 

vidám hangulatában. 

A jelen volt női közönség névsora körülbe- 

lől következő: 

Bajónczy Piroska, Deés. Bencsikné Rácz A. 
Nagy Bánya. Boér Berta, Szurduk. Császár F.-né, 
Deés. Cseh Pálné, Esztegár Mihályné, N.-Ilonda. 

Gál Etelka, Bethlen. Horváth Gyuláné, N. -Ilonda. 
Hosszu Miklósné, Lemény. Incze Lajosné, Kaczkó. 
Incze Sándorné, Galgó: Imre Sarolta, Izrael Lea ; 
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és Róza, Nagy-Iklód. Kis Albertné, Merza Kata, 
Móricz Istvánné, Móricz Erzsi, Méder Józsefné, 
Méder Berta, Nagy Károlyné, Papp Emilné Nagy- 

Ilondáról. Kleiszl Jolán, Zilah. Kropper Gyuláné, 

Kropper nővérek M.-Láposról. Nagy Zoltánné, Deés. 
Nyárády Károlyné Semesnye. Papp Istvánné, Ber- 
kesz. Papp Aranka, Kolozsvár. Pánitz Krizstófné, 

Pánitz Veronika, Szarvady Józsefné, Veress Imréné. 
Veress Erzsike, Veszprémi Irén, Nagy-Ilondáról. 

Pártos Mihályné, Galgó. Rácz Mariska, Kudu. 

Özv. Rácz Istvánné, Weisz Erzsike N.-Bányáról. 

Róth Etelka, Buzamező. Sófalvy Sarolta és Nóra, 

Szigeti Miklósné, Szigeti Aranka, Szilágyi Erzsike, 
Veszprémi Ferenczné Deésről. Széplaki Miklósné, 

Széplaki Ida Szurdukról. Telegdy Ilona, Hagymás. 

Vajda Jánosné, Alparét. Vajda Anna, O.-Fodor- 

háza. Vass Imréné, Vass Juliska Magyar-Láposról. 

Váradi Józsefné, Karulyfalva. Várady Lenke, Kékes, 

Voith Simonné, Voith Ilonka és Irén Kapjonból. 

Zibai Mariska és Margit N-Ilondáról. Zoványi 

Irén, Alparét. 

Reggeli fél 5 után Kőrősi Zoltán czimbalom- 

sólóit hallgatva, gyönyörködött és tartott pihenőt 

a tánczoló ifjuság, mig 5 órakor a vonat előállva, 

felszállt és Deés felé robogott. Nagy-Ilondán töb- 

ben kiszálltak és csak a délutáni rendes vonattal 

mentek tovább, addig a helyi kedves családok 

vendégszeretetét élvezték. 

Igy ért véget a jó kedélyü tánczmulatság, 

mely valószinü, hogy a szép erkölcsi siker mel- 

lett még 100 frton felüli tiszta bevételt is hozott 
az egyházi alapokra. 

Csak Incze Lajos rendező-bizottsági elnök 

nem maradhatott a rendezőséggel, hanem a külön 

vonattal sietnie kellett haza, mivel ő reá még 

nevezetesebb dolog várt, mert azelőtt pár nappal 

megirták a nagy borosnyai székelyek, hogy julius 

9-én meghallgatják, s ha megtetszik, hát lehet, 

hogy meg is hivják papjuknak. 

Nyilt kártyával játsztak a derék székelyek. 

Szavukat beváltották s 9-én d. e. a 10 órai vo- 

nattal meg is érkeztek a kaczkói állomásra, hol 

Incze Lajos lelkész egyik barátja fogadta és az 

Ujfalvi Ádámné és Székely Gyula fogataira ülvén, 
kivánságukhoz hiven egyenesen a templomba 

mentek. 

Igen kellemesen lepte meg őket e kis kör- 

lelkészségi templom, melyben először is feltünt 

a nagy vaskályha, s midőn vezetőjük elmondá, 

hogy az egész magyar birodalomban ez volt az 

első fütött imaház, meg hogy ide a szomszéd 

községből télen megfázva jönnek a hivek, igen 

helyes intézkedésnek ismerték el. 

Végig hallgatva az isteni tiszteletet, annak 

végeztével a küldöttség vezetője a papi szék elé 

ment és magát bemutatva, elmondta, mi járatban 

vannak; azután mindnyájan bemutatkoztak: Kátó 

József kántor-tanitó, Szakács György községi biró, 

Szabó Tamás földmives, Konya Gábor nyug. m. 
pénztárnok, Konya Antal és Bartha Domokos 
földmives. Mire Incze Lajos lelkész körülbelül e 

szavakat intézte hozzájuk: Üdvözlöm önöket, ked- 
ves atyámliai, mint anyaszentegyházam önzetlen, 

hű munkásait! Isten hozta! Isten vezérelje! És 

bárhol fogják megtalálni, a kit keresnek, nagy 

örömömre leend, ha hallani fogom, hogy válasz- 

tásukban nem csalatkoztak. Nekem pedig hálás 

emlékként maiadt, hogy látogatásukkal megtisz- 

telni szivesek voltak. 

A templom ajtóban várták a kaczkói hivek, 

kikkel kölcsö ösen bemutatkozva, kevés beszélge- 
tés után a papi lakba mentek, s onnan átsétáltak 

a Voith Gergely kir. tanácsos parkjába, melyet nagy 

érdeklődéssel szemléltek meg. 

Kedvesen lepte meg őket barátságos társal- 

gásával Voith Gergely kir. tanácsos, ki értesülve 

a távolból jöttek ott létéről, kijött a kertbe s igen 

hosszasan elbeszélgetett velök. Megismerkedtek 

Kacskovics Mihály közoktatásügyi miniszteri osz- 

tálytanácsos és nejével is, kik épp a kertben 

sétáltak. Azután a háziasszony is lejött a kertbe 

és egy kis villás reggelire hivta meg a küldött- 

séget, melynek elköltése után a gazdasági udvart 

tekintették meg. 

Innen sietve ebédre mentek a papi lakba, 

hol már nyugtalanul várták. Ebédnéel az első po- 
harat a házi gazda köszöntötte a küldöttségre és 

az őket küldő hivekre. mire Kátó József válaszolt. 
Egyházközségét egy bús özvegyhez hasonlitja, mely 

vigasztalást keres és csak akkor lesz boldog, ha 

leendő papjában oly férfliút talál, minőre vágya- 

kozik és a ki elhagyatottságából új életörömre 

fogja serkenteni, s felhivja Inczét; nyilatkozzék, 

hogy az esetben, ha hivei benne állapodnának 

meg, elfogadná-e a meghivást ?! 

Incze pár szóval válaszolva, tudtokra adta, 
hogy ő megtisztelve érzi magát e látogatás által 

s habár ez intelligens kis körből, melynek egyet- 
len nehézsége a több helyen való szolgálás, nem 
szivesen mozdul el; az esetben, ha az osztatlan 
meghivás őt érné: egyetlen feladata lesz arra 

törekedni, hogy választásukat meg ne bánják. 
Ez alatt a fogatok előállván, kimentek a 

vonathoz és a legjobb emlékkel távoztak. 

Jó barát. 

KÜLÖNFÉLÉEK. 
- Kinevezés. Almay Ferencz helybeli kir. 

aljárásbirót a király ugyancsak a helybeli királyi 

ügyészséghez alügyészszé nevezte ki. 

- A szamosujvári m. kir. állami főgymná- 
sium 5-ik évi értesitőjét az 1898-99. tanévről 
most tette közzé Dr. Mártonfi Lajos igazgató. 
Bevezetésében Dömötör János tanár meleg hangon 
emlékezik meg mindjárt a tanév kezdetén elhunyt 
Novák Antalról, az intézet elhunyt tanáráról. 
Majd Feczkó János tanár értekezése következik: 
,Házassági szokások és szertartások a rómniak- 
nál" czim alatt, sok érdekes dolgot beszélve el a 
házasságkötés akkori czeremoniáiról. Az iskolának 
a mult évben 15 rendes, 1 helyettes tanára, 2 
szaktanitója és 7 hitoktatója volt. Az iskolai se- 
gélyegyesület tagjainak száma a mult tanév végén 
összesen 160-at tett ki. Tanulók száma: I. osz- 
tályban 56, II. osztályban 43, III. osztályban 43, 
IV. osztályban 36, V. osztályban 28, VI. osztály- 
ban 23, VII. osztályban 14, VIII. osztályban 19, 
összesen 262 tanuló. Magyar anyanyelvü volt ösz- 
szesen 151, oláh anyanyelvü 93. Érettségi vizs- 
gára bocsájtatott 18, érettnek nyilvánittatott 16 
növendék, kik közül 2 papi, 11 jogi, 2 orvosi, 1 
mérnöki és 2 erdészeti pályára készül. Jótékony- 
ság dolgában is jól áll ez a középiskola. Pénz- 
adományt tettek 25-en, 84 forint 3 kr. erejéig. 
Ebédet adott szegény tanulók részére 75 család, 
ruhát 18-an. Ösztöndijat élvezett 5 tanuló 470 frt 
erejéig. Egész tandijmentességet kapott 58, felet 
18 tanuló. Az összes segélyezés és jutalmazás ösz. 
szege 3062 frt 11 kr. 

- A szt-egyedi ev. ref. templom javára Bálványos- 
Váraljáról Kádár Samu gyüjtőivén adakoztak: Bod Gyula 
2 frtot, Leményi László 1 frtot, Voith Simon 1 frtot, Czetz 
Arthur 1 frtot. Grapka Ernő, Sánkebánk, özv. Boros Jó- 
zsefné, Intze Zelma, Kádár Samu, Papp Ernő 50-50 krt. 
N. N. 25 krt. Összesen 8 frt 25 kr., mely kegyes ado- 
mányért fogadják a leghálásabb köszönetünket. Boros Ist- 
ván egyházi főgondnok. 

- Nyilvános nyugtázás. A pujoni értelmi- 
ség Pujon községben Biró János birtokos házánál 

f. hó 8-án a pujoni ev. ref. templom javitási alapja 

javára szépen sikerült tánczvigalmat rendezett. 

Jelen voltak: Bányai Erzsike, Czege. Benedek La- 

josné és Benedek Aranka, M.-Földvár. Biró Jó- 
zsefné, Pujon. Boros Istvánné és Boros Berta, 

Szent Egyed. Bozsóky Leopoldné, Göcz. Csákay 

Ilona, Kis-Sármás. Dr. Daday Ferenczné, Deés. 
Érsek Klára, Apanagyfalu. Gönczy Gáborné, Szt.- 

Gothárd. Kabdebó Miklósné, Vasas-Szent-Iván. 
Kemény Károlyné, Kékes. Kirkósa Anna, Boncz- 

hida. Kiss Dánielné, Feketelak. Kovrig Mártonné 

és Kovrig Nina, M. Földvár. Nagy Gézáné, Czege. 

Papp Gyuláné, Pujon. Placsintár Mariska, Sza- 

mosujvár, Rácz Vilma, Meleg Földvár. Soós Fe- 
renczné, Szent-Gothárd, Szász Ferenczné és Szász 

Erzsike, P. Kamarás. Veress Dezsőné, Deés. Vincze 

Ferenczné és Vincze Juliska, M.-Földvár. Feluülfi- 

zettek: Szász Dezső 3 frt. Gönczy Gábor, Füzes- 

séry Dezső 2-2 frt. Csákai József, Placsintár Lu- 

kács, Kemény Károly, Soós Ferencz, Benedek La- 

jos, Lázár Péter, Kabdebó Miklós, Jakabházi Dá 
niel, Drágos Gyula és Veress Dezső 1-1 forintot. 

Dr. Dadai Ferencz, Kiss Dániel, Kovríg Márton, 

Ilosvay Jenő eés Ferenczy István 50.50 krt Az 
összes bevétel volt 70 frt, kiadás 34 frt, a tiszta 

jövedelem 36 forint, mely összeget a rendezőség 

azonnal átszolgáltatta a pujoni ev. ref. egyház 

főgondnoka Biró Jánosnak, a már emlitett czélra. 

A felülfizetőknek és résztvevőknek hálás köszöne- 

tet mond a rendezőség. 
- A takarmány ára emelkedik. A mult 

héten több községben nagy mennyiségüű takar- 

mányt vásároltak Romániába való kivitelre, a hol 

az idén gyenge a termés. A nagy kereslet, vala- 
mint az eddig uralkodott kedvezőtlen idójárás a 
takarmány árát némileg emelte. 

- A szamosvölgyi vasut egyik kalauzát, 
Máthé Andrást, dicsérettel nevezi meg a zilahi 
ujság, mert a mult hét egyik napján tűz ütvén 
ki, ő volt az első, a ki a mentéshez fogott és 
dicséretes munkát végzett. 

- Tánczmulatság. A szamosvölgyi vasut 
műhely ifjusága, a széki tűzkárosultak javára, 
julius 30-án az Angol szálló kerthelyiségében vagy 
termében tánczmulatságot rendez. 

- Az izraelita elemi iskola értesitője. A 
helybeli izraelita hitközség magyar tannyelvü elemi 
fiu- és leányiskolájában a záróvizsgzák f. hó 9-én 
fejeztettek be. A Klein Ignácz igazgató-tanitó 

által szerkesztett iskolai értesitőből több oly dol- 

got tudtunk meg, melyért méltó elismerés illeti 

az iskola fentartó hazafias hitközséget. Ezen isko.- 

lának van három rendes tanitója és egy nii munka 
tanitónője. A mult iskolai évben kitett a tanulók 
száma az I. osztályban 29 fiut és 1 leányt, a II. 
osztályban 33 fiut és 1 leányt, a III. osztályban 

32 fiut és 1 leányt, a IV. osztályban 23 fiut és 
1 leányt, kik közül nyelvre nézve magyarajku 
33, nem magyarajku 88. A következő tanév f. év 

szeptember hó 1-én kezdődik. Az értesitő meleg 

hangon emlékezik meg mindazokról, kik az iskola 

érdekében fáradoztak s a hivatalos személyeken 

kivül első sorban Tüköri Vilmos helybeli jeles 

fogspecziálistánkról, ki mintegy 300 forintot gyüj- 

tött, ruhákat vásárolt a tanulóknak, azokért ke- 

zességet vállalt addig is, mig a pénz összegyül s 

Dr. Wettenstein Noé gyakorló orvossal egyetem 

ben estélyt rendeztek és sok fáradozás után nagy 

összeget hoztak össze segélyezés czéljából. 

- Elöfizetési felhivás. Móricz Aladár jog- 
hallgató, nagy-ilondai lakos az 1898 és 99-ik év- 

ben a különböző hirlapokban megjelent verseit 

egy füzetbe összegyüjtve kiadja s hogy ezt nagyobb 

anyagi áldozat nélkül megtehesse, előfizetési fel- 

hivást bocsátott ki. Egy füzet ára egy korona. A 

ki 10 előfizetőt gyujt, egy tiszteletpéldányt kap. 
Előfizetési pénzek Móricz Aladár czimére Nagy- 
Ilondára folyó év augusztus 10-ig küldendők be. 

Móricznak lapunkban is több csinos költeménye 

jelent meg, ennélfogva szivesen ajánljuk őt a kö- 

zönség figvelmébe. 

- A magyar-láposi ev. ref. egyház pénz- 
tára javára, 1899. évi julius hó 30-án a sztojkai 

fürdő disztermeben, zártkörü Anna-bál rendezte- 

tik. Személyjegy 1 frt, családjegy 3 személyig 2 

frt 50 kr., azon felül 3 frt. Kezdete este fél 8 

órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugtáztatnak. 

- Gyászhir. Csiki Ilonka folyó évi julius 
hó 19-ik napján délután 1 órakor, életének 11-ik 

évében Nagy Iklódon jobblétre szenderült. 

- Könyöradományok. A eszék városi tűzkárosultak 
javára Szeged város képviselőtestülete 50 frtot szavazott meg. 

Városunkban a következő könyöradományok folytak be 

Szilágyi Albert polgármesterhez : 

Vásárhelyi Boldizsár és Gőczi Károly gyüjtőivén : 

Govrik Ferencz 10 frt. Gőczi Károly, Csiszár és Vásárhelyi, 

Gálócsi Samu 5-5 frt. Brugovitz József, Rehák Ágoston 3-3 
frt. Kállus Jakab 2 frt 50 kr. Haragai János, Haragai Emá- 

nuel, Őszi József, Klein Jakab szinyei lakos, Lefkovits Kor- 

nél, Ordentlich Adolf, ifj. Hegyi Mikály 2-2 frt. Wassest- 

rom Áron, Scheirich Árpád 1:50-1:50 frt. Lefkovits Gyula, 

Farkas Gerzon, Frank J. Mózes. Ágai Ignátz, Goldstein 

Jakab, Kroó Salamon, Baráth Béla, Bernád X., Volff Bog- 

dán, Klármann Adolf, Klein Ignátz keresk.,-Bakó Mihály, 

Heuman Albert, Szhvarcz Bernád, özv. Dempffvolf Edéné, 

Kempf Árpád, Szegedi Istvánné, Hoffman József, Botha 

András, ifj. Gaál Jánosné, Mohai Sándor, Scher Antal 1-1 

frt. Todorovits Gergely, Csillag és Handel, Rosenzvaig X, 

Décsei Samu. Vass Sándor, Oroszlán István, Zadurcczki 

Marián, Slingr, Gáre Árpád, özv. Spallér Károlyné, Hár- 

nik Mendel, Hárnik L., Lebovits Mór, Izsáki Antal, Glás- 

ner Katalin, Auspicz Ábrehám, Klein Jakab, Hegyesi Adolf, 
Pongrácz Antal, Barcza József, Pintye Ferencz 50-50 kr. 

N. N., 30 kr. N. N., Rozenvasser Izidor, 25-25 kr. Hesz- 

kel Izrael, Selberbach X., Rosenberg Herman, Junger Leo- 

pold, Juhász Jenő, Reiter Dezső, Horváth Sándor, Halász 

Samu, Feuerstein Farkas 20-20 kr. Mikeházi X., Heuman 

Jakab. Goldstein Mózes, Szatmári István, Pálá Márton, 

Reiter Ábrahám, Szinetár Farkas 10-10 kr. N. N., Fey 

Ignácz 5-5 kr. Zorger Rafiné 1 frt. 

Diczenty Ernő és ifj. Szénási Ferencz gyüjtőivén : 
Farank János 2 frt. Diczenty Ernő, ifj. Szénási Ferencz, 

Dr. Brüll Vilmos, Filemile István, Kühbacher Ferenczné 

1-1 frt Balázs József, Nagy Elekné, Majrovits Jakab, He- 

ring János, Benczédi Dánielné Pap Katalin, Osztián An- 
talné, Baló Ilonka, Veres Ferencz, özv. Timbus Lászlóné. 

Székely Dániel, Hilebránd Ferencz 50-50 kr. Gámenczy Ja- 

kab 40 kr. özv. Munteánné, Décsey Samu, Kempf, Székely 

Dánielné, Grátz Herman 30-80 kr. Gubman Nehemiász, 

.
.
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BARÁTH BÉL 
Deés, Főtér. 

romon levő női és férfi divatczikkeket 

minden idényre 

Spigel Mór, özv. Baló Jánosné, Feuerstein Áron, Szervá- l 

czius Lenczi, Rómán Gábor, Palrucz János, Téglás János, 

Sinkai Dánielné, Kris János, Szabó Gáspár 20-20 kr. Rusz 

György 15 kr. Kádár Kálmán, Gerstenberger Emil, Baló K., 

Pintye Jánosné, Czintye László, Lukácsi Imre, Nagy Fe- 

renczné 10-10 kr. Kovács Miklós, Gergely János 5-5 kr. 

Papp Pável 2 kr. 
Gerecze Pál és id. Pruner Sándor gyüjtőivén: Gál- 

falvi Mari 1 frt 50 kr. Bocsánczi Márton, Storfer Károly, 

Cseh Mózesné, Keresztesi Imre, Almai főhadnagy, Robin- 

sohn, Horváth Ádám, Verner Antalné, Ulmann Sándor, özv. 

Nyárády Izsákné, Dózsa Emma, Gerecze Kata, özv. Gőczi 

Károlyné, id. Pruner Sándor, Gerecze Pál 50-50 kr. Harth 

Herman, Rusz István 30.30 kr. Lebovits Lipót, Szongot 

Jakab, Bród Lőrinczné, Pruner Albert 20-20 kr. 
Nagy Benedek és Debreczeni István gyüjtőivén: Dr. 

Almay Ferenczné, Szigethi Miklósné, Horváth Károly 1-1 

frt. Nik Ferenczné, Bocsánczi Ferencz, Losonczy Isíván, 

id. Basa Lajos, Huber Emilia, Haragai Jánosné, Brandt 

Samuné, Brandt Mariska, Flórián József, id. Gál János, 

Debreczeni István 50-50 kr. Vékony Ferenczné, Szentpéteri 

Lajosné 30-80 kr. Roska Bogdánné, Szabó Lajos, Placsintár 

Sámilné, Kincses Sándor, Ember Mihály, Mező Ferencz 

20-20 kr. Klein Sámuel, Molnár Albert, Simon Károly 

10-10 kr. 
Jakab Károly és Vas Imre gyüjtőivén : Császár F., 

Vass Imréné, Módy György, Molnár Domokos, Vass Imre, 

Sz. Szabó Lajos 1-1 frt. Csiszár Imréné, 

Ferenczné, Bányai Lajos, Teleki István, Zágoni János, 

Tóth Károly 50.50 kr. Özv. Verzán Viktorné, Dálnoki 

József 30-30 kr. Kemény K., özv. Komjátszegi Jánosné, 

Técsi Róza, Balogh Ferencz, Rozgonyi István. Kinka Pé- 

terné, Dr. Miklósy József 20-20 kr. Hajdu Ferencz 15 kr. 

Angyalosi Márton 10 kr. Grünbaum 5 kr. 
Ifj. Müller Dániel és Lázár Sáje gyüjtőivén: Deutsch 

Leopold, Brázdil Tóni, Lapu Gábor, Hochtheil Hersch 

50.50 kr. Papp Mártonné 25 kr. Friedman Samu, Bányai 

Sándor, Groszman Dávid, Hirsch Eszter 20-20 kr. Frank 

Dávid, Jozsef Szánder, Moskovitz Mór, Mátyás Herman, 

Vajda Elek 10-10 kr. Rosenfeld Mendel 5 kr. Őzv. Moldo- 

ván Jánosné 20 kr. 

- Tanuló kerestetik. Egy jó családból való 
fiu tanulónak felvétetik Scheirich Árpád főtéri 
üzletébe. 

- Szerkesztői üzenet. Halkan susog . . . A 
méretekben hiba van. Aztán egy kissé különös, 
hogy a deli ifju susog s a szellő is susog. Pedig 
nem egy követ fujnak. Ezeken változtatni kell s 
azután közölhető lesz. 

özv,. Turbucz 

Búcsuzás. 
Deés városából távozván, indittatva érzem 

magam úgy a saját, valamint családom nevében 

minden kedves jó ismerőseinktől még ez úton is 

elbúcsuzni. Köszönöm az irántunk tanusitott szi- 

vélyességüket. Készönetet mondok kiváltképen a 

deési polgári leányiskola, a róm. kath. és ev. ref. 

elemi iskolák tanerőinek, kik gyermekeinket a magyar 

nyelv és hazafias szellem ismeretébe bevezetni és abban 

megerősiteni szivesek voltak. A távolból is Deés 

városára az ég minden áldását őszinte szivből 

kérve, maradok hazafias üdvözlettel 

Weichherz Lajos, 
gözfűrész-gondnok Dombháton. 

Fiuk!! 

Midön Deés városából távozom, arra kérlek 

benneteket, tartsatok meg jövőre is szives jó em- 

lékezetben. Isten veletek ! Hüű barátotok 

Weichherz Izsó 
Valemare. 

Hazai rövid hirek. 

- A kiegyezesi törvények életbeleptetése. 
A kiegyezési törvényeket a törvénytár f. hó 21-iki 
szamában tették közzé s igy Magyarország részé- 
ről azok már eletbeléptek. - Diszpolgár minisz- 
ter. Sepsi Szent György városa Lukács László 
pénzügyminisztert díszpolgárává választotta. - 
A Petöfi ünnep. Petőfi rejtélyes halálának ötvene 
dik évfordulója alkalmából folyó hó 31-én a Pe- 
tőfi-társaság által a segesvári csatatéren rende- 
zendő ünnep részletei már meg vannak állapitva: 
Hir szerint Wlassics Gyula vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter személyesen fog résztvenni az ün- 

nepélyen. 

Jelentékeny kereset kinálkozik egy 
elsörangu intézetnél, 
urak számára. Bővebb felvilágositást 
nyerhetni Wiegner Samu urnál főtér 
5. szám. 

- Kaffka József zongora hangoló, 
elsőrendü bécsi gyárból, elvállal javi- 
tásokat és hangolásokat felelősség mel- 
lett. Lakás: Angol szálloda. 

műüvelt, erélyes 

A bor hygienája. 

Irta : Doktor. 

Az alkohol meghatározásának több módja 

létezik s e tekintetben a szakvegytani könyvekre 

utalunk s megelégszünk a nálunk legelterjedtebb 

két módszer ismertetésével. Veszünk egy lombikot 

s abba 200 köbczentiméter bort öntünk s annak 

alkoholját hűtő készüléken keresztül egy mérő 

edénybe átpárologtatjuk. Az alkoholhoz, melyet 

próbánkból nyertünk, vizet öntünk ugy, hogy az 

alkoholos viz térfogata egyenlő legyen a borpróba 

térfogatával, azaz 200 köbczentiméterrel. S aztán 

vesszük a sűrűségmérőt (alkoholi méter) mely egy 

alul kellőleg megterhelt üvegcső s annak száráról 

leolvassuk a bornak alkoholtartalmát. A másik 

szeszmérő, mely Francziaországban igen elterjedt, 

az ugynevezett Malligand-féle obullioszkop, a kö- 

vetkező elven alapszik: minél több alkohol van a 

borban, annál alacsonyabb hőmérséknél forr és 

vicze versa. A vizsgálandó bort egy főző edénybe 

tesszük, mely gyűrűalaku üvegcsővel közlekedik s 

abban hevitjük, mig forrni kezd. Az elszálló alko- 

holos gőzők egy hűtő készülékben kondenzáltat- 

nak, a hol egy hőmérőről kényelmesen leolvassuk 

a fokot. A hőmérő mellett 00-250.ig terjedő skála 

van, mely az alkohol-tartalmat térfogat százalék- 

ban mutatja. 

A borban van még 11/, -21/,9/, vonadék- 

anyag, mely alatt értjük a bor nem illékony ré- 

szeinek összegét (tehát a borkövet és a glycerint 

is), melyek a bornak elpárolása után visszama- 

radnak. A bor, mely czukorban dúsabb mustból 

erjedt, nagy vonadék-anyag tartalommal fog birni, 

s igy nem tekinthetjük a bort hamisitatlannak, 

ha abban 12-180/, alkohol van s csak 1:16-1 80/, 
vonadék-anyag. A vonadék-anyag mennyiségét di- 

rekt vagy indirekt módszer szerint határozzuk 

meg, de egyik módszer sem pontos, mindazáltal 

kielégitő, azért nagyon helyes, ha az elemző ada 

tainak közlésekor kiteszi, hogy melyik módszert 

követte. Az indirekt eljárásnál lemérünk 100 köb- 

centiméter bort s azt porczellán edényben felé- 

nyire főzzük s aztán a maradékot 100 köbecenti- 
méterre vizzel feltöltjuük. Ez a folyadék magában 

foglalja a vonadék-anyagot, melyet 1/10 részre 

osztott sacchariméterrel (czukormérő) vizsgálhat- 

juk. Ha a sacchariméter a folyadékban 19-nél 

állapodik meg, akkor 100 köbczentiméter borban 

19 gramm vonadék-anyag van. 

A glyezerin a czukor erjedése által kerül a 

borba s átlag 0780/, glycezerin tartalmaztatik. A 

glycezerin mennyiségének meghatározása fontos a 

borhamisitás kimutatására, minthogy ha a korcs- 

máros vizet töltött a borba, a vonadék-anyag 
természetesen csökken, de a glyczerin és az al- 

koholmennyiség közti aránylat nem Ha spirituszt 

öntött bele, akkor kevés glyezerin esik annyi bor- 

szeszre és a hamisitás nyilvánvaló. A glyczerin. 

tartalom meghatározására szolgáló módszerek közül 

legjobb a Pasteur féle. 

A bor (asztali) 03- 1/, borkősavat tartal- 

maz; finomabb borokban kevesebb s mondhatjuk, 

hogy általában a mi belföldi boraink savban sze- 
gényebbek. A savak feélig kötvék a borban, kivé- 

vén a csersavat. A savak közül nevezetes a phos- 

phorsav, melyből ritkán van 0020/,-nál kevesebb 
a borban. A savtartalmat (fehér boroknál) az u. 

n. szabályos savmérő folyadékkal határozzuk meg, 

melyben minden köbczentiméterben 40 miligramm 

nátronlug van és ez 150 miligramm borkősavnak 

felel meg. A savtartalom meghatározásának fino- 

mabb módszerei szakismeretet igényelnek és legyen 

szabad e tekintetben borászati vegytanokra utalnunk. 

A hamurész vagyis a vonadék anyag elége- 

tése után visszamaradt rész meghatározása is 

fontos. A hamu a vonadék- anyag 1/s -1/, részét 

szokta kitenni. 

Ha ismerjük a bor alkoholtartalmát, abból 

hamisitásra csak akkor következtetünk, ha tudjuk, 

hogy mely vidékről való a hor és rendes körül- 

mények között hány perczentet tartalmaz. Ha pl. 

könnyű gyoroki bornál, mely rendesen 100/, alko- 

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy az évad előrehaladtával a raktá- 
gyári áron elárúsitom, miután elvem, üzletemet 

új árúkkal berendezni. 

holt tartalmaz, 140/, alkoholt hozunk ki, hamisi- 

tásra gondolunk. Ha a vonadék-anyag 1"5 gramm- 

nál (100 köbczentiméter borra) kevesebb, akkor 

a bor vizezett és ha több, mint 2.5 gramm, akkor 

a bor vagy természettől fogva édes, vagy czuk- 

rozott, (Vége köv.) 

Idegen forgalom. 
A ,HUNGÁRIAS szállóba julius hó 15 -21-ig erkezett vendégek 

nevsora. 

Steinbach Sándor ker. u., Bécs. Okolicsányi Józse 

bizt. felügyelő, Rónay Géza kárbecslő, Zsengeri Hugó ker. 

utazó, Reményi Gábor mérnök, Wossiler Rezső, Lehner 
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Veress Dezső. 

Hirdetések. 
Szám 2554-1899 tikvi. 

MHirdetmény. 
Alólirt kir. tikvi hatóság közzéteszi, hogy 

Viz-Szilvásközség telekkönyvei tagositás következ- 

tében az 1869. évi 2579. számu igazságügyminisz- 

teri szabályrendelet értelmében átalakittatnak 

és ezzel egyidejüleg mindazon ingatlanokra a 

melyekre az 1886. évi 29, 1889. évi 38 és 1891. 

évi 16-ik törvényczikkek a tényleges birtokos tu- 

lajdonjogának bejegyzései rendelik, az 1892. évi 

29. t.czikkben szabályozott eljárás, a telekkönyvi 
bejegyzések helyesbitésével kapcsolatosan fogana- 

tosittatik. 

E czélból az átalakitási előmunkálatok hite- 

lesitése és a helyszini eljárás Viz-Szilvás községében 

1899. évi szeptember hó I6-án d. e. 9 órakor veszi 

kezdetét és következő napjain folytattatni fog. 

Ennélfogva felhivatnak: 

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesitési 
tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazottjaik 

által jelenjenek meg és az uj tikvi tervezet ellen 

netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják 

elő, mert a régi tikvek végleges átalakitása után 

a téves bevezetésből eredhető kifogásokat jóhi- 

szemüű 3-ik személyek irányában többé nem ér- 

vényesithetik. 

2. Mindazok, a kik a telekkönyvekben elő- 
forduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesz- 

tést kivánnak tenni, hogy a bizottság előtt a ki- 

tűzött határnapon megkezdendő eljárás folyama 

alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló 

okiratokat mutassák fel. 

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tu- 

lajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre 

alkalmas okirataik nincsenek, az átirásra az 1886. 

évi 29. törvénycezikk 15. 18 §§-ai és az 1899. évi 
38. törvényczikk 5. 6. 7. és 9. §§-ai értelmében 

szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és 

azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt iga- 

zolják, avagy odahassanak, hogy az átruházó te- 

lekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a 

bizottság előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog 

bekebelezésére engedélyét nyilvánitsa, mert külön- 

ben jogaikat ez uton nem érvényesithetik és a 

bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is 

elesnek és végül ; 

4. Mindazok, a kiknek javára tényleg már 

megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy 

megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg beje- 

gyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt 

ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 

törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési enge- 

dély nyilvánitása végett a kiküldött bizottság 

előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyeg- 
mentesség kedvezményétől elesnek. 

A kir. járásbiróság, mint tikvi hatóságtól. 
Szamosujvártt, 1899. évi julius hó 3-án. 
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Balló, kir. aljbiró. 
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A vevő közönség érdekében! 
Fitka kedvező alkalomi 

jó árukat gyári árakban beszerezni. 
Van szerencsém a helyi és vidéki nagyérdemü közönséggel tudatni, hogy üzlet- 

kiköltözködés, helyiség átalakítás és az idény előre haladtával 

- az összes raktáromon lévő árúkat u m. 

Nő i: Férfi: 

Harisnyák 
Divatszövetek Posztókelmék 
Fekete és szines selymek Kész fehérnemük 

Chifon-gyolcsok 

Napernyők Gallér és mangettek Jó mosó kartonok ipök és miederek Legjobb faj czipők ; ; 
Kész fehérnemüek Czipők és miedere Nyakkendők Esőernyők 
Lenvásznak Csipkék és szalagok Kalapok Biczikli-ruházat 

mélyen leszállitott szabott árakban = 
készpénz fizetés mellett kiárusitom, miről bárki személyes meggyőződést szerezhet. 

! Kész tisztelettel 

PAPP JENŐ, Drés. 

Szünyegek, Függőnyök, Paplanok, Mátráczok, Agy- és Asztalteritők, Asztalnemük, Útazó-bűröndök stb. stb. 

eris 
ilákszzzé xa. zea 

A sepsi-szt.-györgyi m. kir. áll. méntelep parancsnoksága. napjától járó 60/, kamatai, 1/,0/, váltó dij és eddig 
összesen 37 frt 70 krban biróilag már megállapitott 
költségek erejéig Deésen a helyszinén, felperes köz- 
bejöttével leendő eszközlésére 1899. évi julius hó 
26-ik napjának délelőtti 8 órája határidőül kitu- 
zetik és ahboz a venni szándékozók oly megjegy- 
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108 §-a értelmé- 
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégi- 

tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-cz. 120. §. ertelmében ezek javára is 
elrendeltetik. 

Deésen, 1899. julius hó 17-ik napján. 

2091 számv. szám. I 

Árlejtési hirdetmény. 
A sepsiszent:györgyi magy. kir. állami 

méntelep homoródi, sepsiszent-györgyi és 
deési osztályainál elhelyezett legénység és 
ménlovak részére folyó évi november hó 
1-tól bezárólag 1900. évi október hó 31ig 
szükséglendő kenyér, takarmány és egyéb 
czikkek biztositása végett, a földmivelésügyi 
magyar kir. miniszter ur ó nagyméltósága 
rendelete folytán 1839. évi augusztus hó 
22-eén a sepsiszent:györgyi magy. kir. mén- 
telep parancsnokság számvevő irodájában 
irásbeli zárt ajánlatok tárgyalása fog tartatni. 

A közelebbi feltételek a külön kibocsáá 
tott részletes árlejtési hirdetményből, vala- Sz. 3383-1899. polg. 
mint a fenti méntelep számvevő irodájában 
SepsiSzent- Györgyön tudhatók meg. 

SepsiSzent:Györgyön, 1899 julius hóban. 

Szentpéteri János 
kir. birósági végrehajtó. 
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INirdetmény. 

A deési kir. törvényszek közhirré teszi, hogy 
Szent-Gothárd község kérelme következtében 

Szent-Gothárd község tűzrendészeti alapja javára, 

a kékesi takarékpénztárba letett s az 1897 év 

végéig 329 frt 33 kr. tőke és 9 frt 87 kr. kamatot 

feltüntető, a kékesi takarékpénztár által kiállitott 

80. számu takarékpénztári letéti könyvecske, mely 

állitólag elveszett, megsemisitése iránt az eljárás 

az 1899. évi 3383 sz. a. kelt végzéssel folyamatba 
tétetett. Felhivatik ennélfogva a fent körülirt 

okiratnak birtokosa, hogy azt ezen biróságnál vagy 

bemutassa, vagy áhhoz való igényét ezen hirdet- 

ménynek a hivatalos lapban első megjelenése nap- 

jától számitott egy év alatt bejelentse, mert 

különben a kérdéses okirat semmisnek fog nyilvá- 

nittatni. ; 

Kelt Deésen, 1899 évi május hó 1-ső napján. 

A deési kir. törvényszék. 

Akoncz, 
kir. törvényszéki biró. 

A méntelep parancsnoksága. 

Sz. 704-899. vh. 1-1(148) 

Arverési hirdetmény. 

Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 

hogy a deési kir. törvényszék 1899. évi 2975. sz. 
végzése következtében Dr. Barbul Kelemen deési 
ügyvéd által képviselt, deési Lebovits Lajos és 
társa javára, deési Lebovits Bernád ellen 200 frt 
s jár. erejeig 1899. évi április hó 21-én fogana- 
tositott kielégitési végrehajtás utján lefoglalt és 
168 frtra becsült következő ingóságok u. m.: 
könyvkötészethez való gépek és asztal, nyilvános 
árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a deési kir. járásbiróság 
1899. évi V. II. 153/.. számu végzése folytán 200 
frt tőkekövetelés, ennek 1899. évi márcz. hó 30. 

Sz. 992-899. tikvi. 

HIRDETMÉNY. 
Felső-Ilosva község telekkönyvei birtoksza- 

bályozása következtében átalakittattak és ezzel 
egyidejüleg azokra az ingatlanokra nézve, melyekre 
az 1886. évi 39, az 1889. évi 33. és az 1891. évi 
16. t.-ezikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzését rendelik, az 1892. évi 29. t.-czikkben 
szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések 
helyesbitésével kapcsolatosan foganatosittatott. 

Ez azzal a felhivással tétetik közzé: 
1. Hogy mindazok, kik az 1886. évi 29. t- 

czikk 15. és 17. §§ ai alapján, ide értve az e 
§§-oknak az 1889. évi 38. törvényczikk 5. és 6 
§§-aiban és az 1891. évi 16. t.-czikk 15. §. a) 
pontjában foglalt kiegészitéseit is, valamint az 
1889. évi 38. t.-czikk 7. §. a) és az 1591. évi 16. 
t.-ezikk 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegy- 
zések, vagy az 1886. évi 29. törvényczikk 22. §-a 
alapján történt törlések érvénytelenségét kimu- 
tatják, törlési keresetüket hat hónap alatt vagyis az 
1399. évi deczember 9 ik napjáig bezárólag a te- 
lekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg 
nem hosszabbitható záros határidő eltelte után 
inditott törlési kereset annak a harmadik személy- 
nek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, 
hátrányára nem szolgálhat. 

2. Hogy mindazok, a kik az 1886. évi 29. 
t.-cz. 16. és 18. §§-oknak esetében, ide értve az 
utóbbi §-nak az 1889. évi 38. t.-czikk 5. és 6. 
§§-aiban foglalt kiegészitéseit és a tényleges bir- 
tokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellent- 
mondással élni kivánnak, irásbeli ellentmondásukat 
6 hó alatt, vagyis 1899. évi deczember 9-ik nap- 
jáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabbitható záros határ- 

idő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe 
vétetni nem fog 

3. Hogy mindazok, a kik a telekkönyv át- 

alakitása tárgyában tett intézkedések által, nem- 

különben azok, a kik az 1ső és 2-ik pontban 
körülírt eseteken kivül az 1892. evi XXIX. t.-cz 
szerinti eljárás és az ennek folytán történt be- 

jegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat 

bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat 

is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. évi 

XXXVIII. t.-cz. 16. §. alapján történt bejegyzését 

sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat 

tartalmazó kérvényüket a tikvi hatósághoz 6 hónap 

alatt, vagyis 1899. évi deczember hó 9-ik napjáig 
bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszab- 

bitható záros határidő elmulta után az átalaki- 

táskor közbejött téves bevezetésből származó bár- 

minemü igényeket jóhiszemü harmadik személyek 

irányában többé nem érvényesithetik, emlitett be- 

jegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és 

csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 

harmadik személyek jogainak sérelme nélkül tá- 
madhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 
a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egy- 

szerüű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pót- 

lólag benyujtottak, az eredetieket a tikvi hatóság- 
nál átvehetik. 

A kir. telekkönyvi hatóságtól. 
Bethlen, 1899. évi május hó 25 én. 
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Imreh, kir. jbiró. 
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, ! „ásványvizet, 
Z 0] (al mint Erdély gyöngyét, nem 

hiába nevezték el ma- 
gyar karlsbadi víznek, mert tényleg annak 
gyógyhatása, a szigorú dieta betartásával: idült 

gyomorbántalom, máj- és epehólyag, valamint epekő 
könyveeskével bajokvál, nemkülönben ezukorbetegségnél al- 

kalmazva, valóságos csodákat müvel, kitünő hatásu 

bérmentve szolgál 

Sztojkai 

árlappal 
és ismertető 

Bikszádi 

árlappal 
és ismertető 

könyveeskével 
bérmentve szolgál 

a sztojkai ásványvíz a légzőszervek összes 
bántalmainál, valamint a női bajok és görvélykóros 
bántalmaknál is. A sztojkai ásványvíz dús 
szénsavtartalmánál fogva, akár borral, akár gyü- 

A mölcsszörppel vegyitve, mint kellemes üditő ital A 
Kan árját ritkitia. A sztojkai ásványviz hosszas , 

FORRÁSKEZELŐSÉG agyalata az ép erveetken elveltozat nem idéz KUTKEZELŐSÉG 
elő s igy a rossz ivóvizet is pótolja bármely vi- 

A 

. [4 [4 Bikszadismna. gyógyvizet, 
mely egyedüli a maga nemében, több hírneves 
egyetemi orvostanár és hírneves vidéki orvosok, 
hatásánál fogva fölébe helyezik a külföldi és drága 
Selters és Gleichenbergi vizeknek. Gyógyitó 
hatása a bikszádi ásványos gyógyvíznek kitü- 
nően bevált idült és heveny légcsőhurut, hang- 
szálaghurut, vérköpés ellen. Nagy konyhasó tar- 
talmánál fogva vérhányás, tüdőcsúcshurutnál, es 
kezdődő gumőkórnál, továbbá kitünő eredményt ér- 
tek el a bikszádi víz alkalmazása által emészt- 
hetetlenség, idült- és heveny gyomorhurut, máj- és 
epe hólyagbántalomnál, a belek renyhe működésé- 

s a sztojkai víz főelárúsitói: 

SZTOJKA, déken, annyival is inkább, mert hosszabb állás RIKSZAÁD, nél, vesehomokban szenvedőknél, gorvalykoros 
után nem csapódnak ki belőle a szilárd alkotóré- ganatoknál, heveny és idült női bánta maknál, 

(Szolnok-Dobokam.) szek, mely tulajdonsága lehetővé teszi a tengeren (Szatmármegye) mint speciicum vált be. 9-10(86) 
túli szállitást. 

Bikszádi viz bérlője nagybányai ALMER LAJOS ÉS KÁROL lakosok. 

Ny. Demeter és Kissnél Deésen 1899 
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